
30/11/2025

Βραδιά υψηλών προσκεκλημένων στην 
Πρεσβευτική Κατοικία στο Κάιρο
/ Ομογένεια

O Έλληνας Πρέσβης στην Αίγυπτο, κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου, 
παρέθεσε στις 28 Νοεμβρίου, επίσημη δεξίωση στην 
Πρεσβευτική Κατοικία στο Ζαμάλεκ του Καΐρου προς τιμήν του 
Αντιπροέδρου της Βουλής των Ελλήνων, κ. Ιωάννη 
Πλακιωτάκη, των Ελλήνων Βουλευτών κας Αικατερίνης 
Σπυριδάκη, του κ. Γεωργίου Ψυχογιού και του κ. Περικλή 
Μαντά, καθώς και των μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων 
της Κύπρου, κ.κ. Αβέρωφ Νεοφύτου και Κωνσταντίνου Κώστα.

Οι Κοινοβουλευτικές αντιπροσωπείες βρίσκονται στην Αίγυπτο από τις 27 έως τις 
30 Νοεμβρίου για τις εργασίες της «Κοινοβουλευτικής Συνάντησης για τη 
Μεσόγειο», η οποία φέτος συνδέεται και με τον εορτασμό των 30 χρόνων από τη 
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«Συνθήκη της Βαρκελώνης», η οποία το 1995 έθεσε τις βάσεις για την προστασία 
του θαλάσσιου περιβάλλοντος των παράκτιων χωρών της Μεσογείου.
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Κύριο θέμα των εργασιών αποτελεί η ενδυνάμωση και προώθηση της επωφελούς 
οικονομικής ανάπτυξης και για τις δύο πλευρές της Μεσογείου, καθώς και η 
περαιτέρω συνεργασία για την επίτευξη περιφερειακής σταθερότητας και 
ασφαλούς μετανάστευσης, με γνώμονα τη διασφάλιση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων και του διεθνούς δικαίου.

Ο κ. Παπαγεωργίου, απευθυνόμενος προς τον Αντιπρόεδρο της Βουλής των 
Ελλήνων, αλλά και προς τους Έλληνες και Κύπριους βουλευτές, ανέφερε 
χαρακτηριστικά:
«Είναι ιδιαίτερη χαρά που σας υποδέχομαι σήμερα εδώ… Θα βρείτε σήμερα εδώ, 
κύριε Πρόεδρε, τη συμπύκνωση της Ελληνικής παρουσίας στο Κάιρο. Εκπρόσωποι 
της Παροικίας, που –όπως σας έλεγα και νωρίτερα– κρατούν Θερμοπύλες, γιατί 
μείναμε πια λίγοι, εκπαιδευτικοί που υπηρετούν στα σχολεία μας, Έλληνες 
επιχειρηματίες από την Ελλάδα ή Ομογενείς που δραστηριοποιούνται στην 
Αίγυπτο, τα στελέχη της Πρεσβείας της Ελλάδας, της Κύπρου και του Προξενείου, 
οι Ακόλουθοι της Ελλάδας και της Κύπρου, ο Ναυτικός Ακόλουθος στο Πορτ-Σαΐντ. 
Είναι μια μικρή εκπροσώπηση της Ελληνικής παρουσίας στην Αίγυπτο, είτε της 
παροδικής είτε της μόνιμης. Σας υποδεχόμαστε με μεγάλη χαρά… Είμαι βέβαιος 
ότι το ταξίδι σας θα είναι παραγωγικό. Έρχεστε σε μια χώρα με την οποία οι 
σχέσεις με την Ελλάδα έχουν φτάσει στην καλύτερη στιγμή τους».

Στην αντιφώνησή του ο Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, κ. Ιωάννης 
Πλακιωτάκης, τόνισε:
«Με μεγάλη χαρά βρίσκομαι στην Πρεσβευτική Κατοικία στην Αίγυπτο, ανάμεσα σε 
ανθρώπους που έχουν διακριθεί σε όλα τα επίπεδα… Εσείς που έχετε μείνει εδώ, 
έχετε δεχτεί την Αίγυπτο ως ορμητήριο και ως καταφύγιό σας. Έχετε διακριθεί 
στις τέχνες, στον πολιτισμό, στην παιδεία, στην επιχειρηματικότητα. Γνωρίζω 
πολύ καλά από την προηγούμενή μου θητεία στο Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής ότι ήδη δραστηριοποιείται στη Διώρυγα του Σουέζ Ελληνική 
εταιρεία με μεγάλη επιτυχία, γεγονός που αναδεικνύει και αποδεικνύει ότι οι 
Έλληνες παραμένουν κορυφαίοι, ιδιαίτερα στον χώρο της Ναυτιλίας παγκοσμίως».



Ο κ. Πλακιωτάκης υπογράμμισε την κομβική σημασία Ελλάδας και Αιγύπτου ως 
σταυροδρόμι πολιτισμών και αναφέρθηκε στις επικείμενες επενδύσεις στον τομέα 
της ενέργειας:
«Ελπίζουμε το οραματικό έργο της ηλεκτρικής διασύνδεσης της Αιγύπτου με την 
Ελλάδα να προχωρήσει, μεταφέροντας πράσινη ενέργεια και μέσω της χώρας μας 
στην Κεντρική Ευρώπη».

Αναφερόμενος στην επερχόμενη Κοινοβουλευτική Συνάντηση στο Κάιρο, σημείωσε 
ότι το γεωπολιτικό τοπίο και οι προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι χώρες της 
Μεσογείου έχουν αλλάξει σημαντικά από τη «Συνθήκη της Βαρκελώνης» πριν από 
30 χρόνια:
«Το μεταναστευτικό, για παράδειγμα, είναι από τα σημαντικότερα ζητήματα που 
απασχολούν τη διεθνή κοινότητα… Στόχος μας είναι να δώσουμε περισσότερη 
έμφαση στη νόμιμη μετανάστευση… Είναι ένα διεθνές ζήτημα, που χρειάζεται 
συνεργασία σε όλα τα επίπεδα. Χαίρομαι που βρίσκομαι σήμερα ανάμεσά σας. 
Ελπίζω πολύ σύντομα να επισκεφθώ και οικογενειακώς τη χώρα και δεν σας κρύβω 
ότι είμαι ανυπόμονος να σας γνωρίσω από κοντά. Χαίρομαι ειλικρινά που μένετε 
εδώ και δραστηριοποιείστε. Να συνεχίσετε με την ίδια ζέση και ορμή, με σκοπό να 
ενισχύσουμε ακόμη περισσότερο τις σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών μας».



Χαιρετισμό απηύθυνε και ο Κύπριος βουλευτής κ. Αβέρωφ Νεοφύτου, ο οποίος 
συνεχάρη τους Έλληνες της Αιγύπτου που, όπως τόνισε, «κρατούν τις 
Θερμοπύλες» σε αυτήν την ιστορική χώρα.

Στη συνέχεια, ο κ. Παπαγεωργίου καλωσόρισε την κ. Σόνια Θεοδωρίδου, 
διακεκριμένη Ελληνίδα υψίφωνο, η οποία βρίσκεται στην Αιγυπτιακή πρωτεύουσα 
για τη διενέργεια καλλιτεχνικού σεμιναρίου (masterclass) στο Ωδείο του Καΐρου. Η 
κ. Θεοδωρίδου ερμήνευσε δύο γνωστά και αγαπημένα κομμάτια στο πιάνο και 
καταχειροκροτήθηκε από όλους.



Η βραδιά στην Πρεσβευτική Κατοικία κύλησε σε χαρούμενη ατμόσφαιρα, με όλους 
τους παριστάμενους να απολαμβάνουν τη ζεστή φιλοξενία, τις συζητήσεις και την 
ευκαιρία να ξανασυνδεθούν.

Για το φινάλε, ο κ. Παπαγεωργίου κάλεσε τον Πρωτοψάλτη της Ελληνικής 
Κοινότητας Καΐρου, κ. Κωνσταντίνο Μιχαλακόπουλο, στο πιάνο, απογειώνοντας τη 
βραδιά με ένα σετ εννέα τραγουδιών από το Ελληνικό και το Κυπριακό μουσικό 
ρεπερτόριο.



(φώτο: Κων/νος Μιχαλακόπουλος)

Στην δεξίωση παρέστησαν από τη μεριά της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου: η 
Αντιπρόεδρος κα Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, η Γενική Γραμματέας κα Βίλλυ Πολίτη 
Ζουέ, ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Ανδρέας Ρούσσος.

Στην τιμητική βραδιά παρέστη επίσης και η Πρέσβης της Κύπρου στην Αίγυπτο κα 
Πόλυ Ιωάννου και τα μέλη της διπλωματικής αποστολής της Κύπρου.

Το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας εκπροσώπησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιππώνος 
Στέφανος, ενώ παρέστησαν σύσσωμα το προσωπικό και τα μέλη της διπλωματικής 
μας αποστολής στην Αίγυπτο.

Τα Καϊρινά μας σωματεία εκπροσωπήθηκαν επάξια από τους Προέδρους και τα 
μέλη των διοικητικών τους συμβουλίων. Πιο συγκεκριμένα παρέστησαν από τη 
Φιλόπτωχο Αδελφότητα Ελληνίδων Κυριών Καΐρου: η Πρόεδρος κα Χρυσάνθη 



Σκουφαρίδου καθώς και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του σωματείου, η 
Πρόεδρος του Φιλανθρωπικού Σωματείου «Μαρία η Αιγυπτία» κα Νίτσα Καζαμία 
συνοδευόμενη από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του σωματείου, ο 
Πρόεδρος του Ορθόδοξου Πατριαρχικού Κέντρου Σούμπρας κ. Γιώργος 
Ζουμπουλίδης και μέλη του Συμβουλίου. Παρέστησαν επίσης ο Πρόεδρος του 
Συλλόγου Ελλήνων Καΐρου κ. Μιχάλης Μπίσκος και η Αιγυπτιώτισσα συγγραφέας 
και μεταφράστρια κα Πέρσα Κουμούτση.

Στην δεξίωση παρέστησαν και οι εκπρόσωποι της Ελληνόφωνης εκπαίδευσης στην 
Αίγυπτο: ο Αναπληρωτής Συντονιστής Εκπαίδευσης κ. Γιώργος Κοκορέλης, ο 
Αναπληρωτής Διευθυντής της Αμπετείου κ. Βασίλειος Μπακούρος, ο Διευθυντής 
του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου και Υπεύθυνος Πολιτιστικών θεμάτων 
της Πρεσβείας κ. Γιάννης Μελαχροινούδης, καθώς και εκπαιδευτικοί από τα 
σχολεία Καΐρου και Αλεξανδρείας.

Τον Αντιπρόεδρο της Βουλής και τους Έλληνες και Κύπριους βουλευτές τίμησαν με 
την παρουσία τους από την Αλεξανδρινή Κοινότητα ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. 
Βασίλης Ζουές, η Πρόεδρος του Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξανδρείας κα 
Ανδρομάχη Γαβαλά, η Διευθύντρια του Αβερωφείου Γυμνασίου Λυκείου της ΕΚΑ κα 
Αφροδίτη Πεβερέτου.

Στην τιμητική βραδιά παρέστη και ο επιχειρηματίας και μεγάλος ευεργέτης της 
Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Έρικ Αδάμ.
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